

天气:今天多云到阴,局地有短时小雨
最高26℃,最低19℃
明天多云
最高27℃,最低19℃

星期六

2024年6月
1
农历甲辰年四月廿五

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22749期

中突建立战略伙伴关系

■ 中方愿同突方一道努力,建好中阿合作论坛、中非合作论坛,为中阿关系发展注入新动力,携手构建高水平中非命运共同体

中巴建立全面战略伙伴关系

■ 中方愿同包括巴林在内的地区国家一道,推动中国同海合会国家关系取得更大发展,办好第二届中阿峰会,加快推进中阿命运共同体建设

据新华社北京5月31日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平祝全国少年儿童节日快乐

回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生:争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。

习近平在回信中说,看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好,同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长,我很欣慰。

习近平强调,少年儿童是祖国

的未来。把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希望同学们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪

当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

之江小学前身是四川省南充市嘉陵区的一所山区小学,山高路陡,校舍老旧。2004年,学校在浙江省对口帮扶下实施迁建,时任浙江省委副书记习近平同年5月为学

校培土奠基。2005年9月学校正式投入使用,办学条件显著改善,现有在校小学生287名。近日,之江小学五年级一班全体同学给习总书记写信,汇报学习生活情况,表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

“六一”儿童节孩子们最想要的礼物是什么?

我的节日我做主
我的声音被听见



今天上午,孩子们在中国证券博物馆穿上红马甲体验一名证券交易员的日常

30位上海小学生体验金融从业者日常 穿上红马甲变身“小小金融家”

>>>详见第2版

丹丹看天气



上海今天入汛

今年汛期可能雨水偏多

本报讯(记者 马丹)今天是“六一”国际儿童节,天公作美,雨水停歇。上午以前,申城局部地区有雾,傍晚后,天空变得更为晴朗。据上海中心气象台预报,双休日本市天气虽然略有小雨,但是整体体感宜人;下周工作日多云唱“主角”,气温略有起伏,整体在19~30℃之间。天气转折将出现在下周五前后,届时新一波阴雨天气会上线。

今天,上海正式进入汛期。今年汛期特点为降雨总量偏多、梅雨期偏长、强对流天气偏频繁、台风个数偏少但强度偏强。受全球气候变暖叠加厄尔尼诺影响,汛期的极端天气和气候事件总体呈现多发强发态势,包括局部区域的极端降水、上游的洪水风险均处于高位,台风、暴雨、高潮、洪水“四碰头”发生的可能性也比较大。

申城电动车违规停放充电整治今起“动真格”

首张个人罚单开出 “飞线”充电被罚50元



执法人员在黄浦区高城苑小区对私自拉线充电者开出处罚决定书并收缴罚款 本报记者 周馨 摄

本报讯(记者 金旻旻)电动车违规停放充电的整治,动真格了!今天,修改后的《上海市非机动车安全管理条例》施行,一大早,市城管执法局执法总队就开出了违规充电的首张罚单,一市民因私自拉线充电被罚50元。

上午7时,城管执法人员来到黄浦区高城苑小区,发现门卫值班室门口停着一辆非机动车,从窗口拉出电线充电。物业张经理赶来,立即调阅监控寻找车主,并懊恼地表示:“平时都不让停的,但早上6点后保安就会去车辆入口站岗,这个出入口就没人了。”

约15分钟后,在某户做装修的车主鲍先生被找到。“这里充电方便,以前也充过几次,以后会到正规的充电桩去充。”他说。执法人员依据《上海市非机动车安全管理条例》第

四十四条第一款规定,对其作出罚款人民币50元的行政处罚。鲍先生当场缴纳罚款后,将车推到了地下室停放。记者看到,地下室里有30个充电位,该小区约有60多辆非机动车,按两三辆车使用一个桩算,充电位并不缺。

在郊区,执法行动也同步展开。奉贤区金汇镇城管队员在金星村发现租客将电动车推到出租房内充电。再次普法后,城管队员开具了责令改正通知书。市城管执法局执法总队副总队长方晓东表示,按修改的条例,城管执法部门主要对私拉电线和插座充电、在建筑物共用部位违规停放或为电瓶车充电、在居住建筑的室内区域违规停放或为电瓶车充电、携带电动车或其蓄电池进入电梯轿厢等情况进行处理,可对违法主体责令改正并处以罚款。

两千余支抢险队伍落实防汛

本报讯(记者 罗水元)几天持续降雨过后,上海于今天正式入汛。据预测,今年汛期可能出现“三碰头”“四碰头”等复合型灾害,防汛形势严峻。

入汛前,上海已落实防汛抢险队伍2100余支,移动泵车81辆,防汛仓库426个,并首次在工地组建了61支防汛志愿者队伍。近期,上海防汛相关部门已密集开展了防汛应急演练,市、区、街(镇)三级防汛责任人名单已经公布。有关部门也表示,汛期要充分挖掘潜能,确保水安全与水环境“两水平衡”。